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NEPEDAGOGICKÝCH AGEND PRO MŠ 

27.1. PRAHA 2025                                                           



SEKCE INFORMATIKY, STATISTIKY A ANALÝZ 
ODBOR ŠKOLSKÉ STATISTIKY A ANALÝZ 

„DATOVĚ-ANALYTICKÁ PODPORA PRO HODNOCENÍ A ŘÍZENÍ VZDĚLÁVACÍ SOUSTAVY V ČR“

Vize: 

Chceme, aby vzdělávací politika byla založena na důkazech a aby se rozhodovací proces opíral o kvalitní výzkumné poznatky a data, která budou všem 
dostupná a srozumitelná.

Cílem je

Vytvářet podklady pro hodnocení kvality a efektivity vzdělávání a vzdělávací soustavy všech stupňů (MŠ, ZŠ, SŠ, VOŠ, VŠ) a pro přijímání efektivních 
vzdělávacích politik a intervencí na různých úrovních řízení vzdělávání. 

ČŠI: 

Platforma Vzdělávání v datech celoresortní nástroj pro prezentaci vizualizovaných dat a zjištění různého charakteru. Postupně tak vedle dat a zjištění 
České školní inspekce přibývají další vizualizovaná data a zjištění pocházející jak ze zdrojů Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, tak ze zdrojů 
dalších organizací v jeho působnosti.

Příklad proč  jsou data důležitá? 

Data o rovných příležitostech jsou zásadní pro vytváření politik ve školství. Pokud nedokážeme měřit, jak se kterým znevýhodněným skupinám daří a 
sledovat trendy, můžeme na to těžko reagovat. 

Sběr dat je tak klíčový pro boj s diskriminací a segregací. 

Zdroj  Proč potřebujeme data (nejen) o romských žácích - Nadace OSF Informace na Edu.gov.cz 
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https://vzdelavanivdatech.cz/
https://osf.cz/2016/11/04/proc-potrebujeme-data-nejen-o-romskych-zacich/
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Rozcestník na data MŠMT - edu.gov.cz

https://www.edu.cz/data/rozcestniky/rozcestnik-na-data-msmt/
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TESTOVACÍ VERZE  PRO SBĚR  DAT 2024-2025

MATRIKA - ZKUŠEBNÍ VERZE
DOTAZY: MATRIKA@MSMT.CZ

BEZ  DAT ….NEPŮJDEME  DÁL

Demograf projektu Ondřej Nývlt upozornil, že v následujících 
třinácti letech podle prognóz klesne počet dětí v mateřských 
školách z 360 na 250 tisíc a dodal, že by obce jako zřizovatelé podle 
něj neměly školky plošně rušit, protože může následovat další vlna 
populačního růstu. 

Snížení počtu dětí navíc může umožnit alokovat přebytečné peníze 
do zvýšení kvality předškolní výuky.

https://profa.msmt.cz/matrikas/
mailto:matrika@msmt.cz


NÁVRH RÁMCE MONITOROVÁNÍ A EVALUACE

 V OBLASTI PŘEDŠKOLNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ A PÉČE V ČESKÉ REPUBLICE
JAROSLAVA SIMONOVÁ, JANA STRAKOVÁ, PETRA HOLEČKOVÁ, KAMILA BROŽOVÁ/EXPERTKY UK

 TSI  PROJEKT MPSV V  PARTNERSTVÍ S MŠMT S  PROJEKTOVÝM  ŘÍZENÍM UNICEF S FINANČNÍ  PODPOROU  EVROPSKÉ KOMICE

Účel:

1. kontrola kvality (tedy zajištění toho, že předškolní 
vzdělávání a péče je v souladu s národními standardy, 
pravidly a předpisy), 

2. zlepšování kvality (podpora průběžné reflexe a rozvoje, 
včetně dosažení konzistence napříč poskytovateli) a 

3. učení se v oblasti tvorby politik (vytváření a šíření 
informací o kvalitě předškolního vzdělávání a péče pro 
tvůrce politik, výzkumníky a advokační činnost) (WG EC, 
2022b).
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NEJČASTĚJŠÍ OTÁZKY A PODNĚTY 

Od  kdy vejde povinnost v platnost? 
1. září 2025 
viz Vyhláška č. 388/2022 Sb. (novela vyhlášky č. 364/2005 Sb., o dokumentaci škol a školských zařízení)

O jaké povinné údaje jde? 
Čl. 6 přílohy č. 1 vyhlášky č. 364/2005 Sb. 
„Předávání individuálních údajů ze školní matriky a dokumentace mateřské školy“
§ 4, odst. vyhlášky č. 364/2005 Sb.: „Individuální údaje se předávají v souladu s popisy struktur individuálních 
údajů a číselníky pro předávání individuálních údajů zveřejněnými způsobem umožňujícím dálkový přístup.
viz web MŠMT (Datová rozhraní, Číselníky Datová rozhraní pro předávání dat - aktualizováno 6. 6. 2023, MŠMT ČR ; 
Statistický číselník, MŠMT ČR)

Bude povinný údaj o zdravotní pojišťovně? Tento údaj není požadován.

Elektronickou matriku používám 8 let, otázku digitalizace jsem probírala se správcem služby, ten mne ujistil,  že 
vše co bude nutné ke sběru data již v matrice je. 
Zásadní je, zda má evidenční systém zapracovanou funkcionalitu vytvoření souborů typ xml v požadované 
podobě/struktuře.
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OKRUH: TERMÍNY, TYPY ÚDAJŮ,    
FUNKCIONALITA EVIDENČNÍHO SYSTÉMU

https://msmt.gov.cz/vzdelavani/skolstvi-v-cr/statistika-skolstvi/datova-rozhrani-pro-predavani-dat?highlightWords=datov%C3%A1+rozhran%C3%AD
https://msmt.gov.cz/vzdelavani/skolstvi-v-cr/statistika-skolstvi/statisticky-ciselnik


● Prosím, o doporučení, jaký program pořídit? 

Nelze doporučovat, neznáme ani detailně všechny funkce ani cenu komerčních produktů. 

Při posledním podzimním sběru odeslaly mateřské školy data vygenerovaná ze 12 různých 
evidenčních systémů. 

Přehled převážné většiny z nich je (včetně prezentací) uveřejněn na  www.edu.gov.cz. 

● Po dvouletém učení a seznamování se s programem a  při dobré spolupráci s programátorem, 
který nám vychází maximálně vstříc a zapracovává všechny nové požadavky do programu, nechci 
program měnit. Zásadní je, zda má evidenční systém zapracovanou funkcionalitu vytvoření 
souborů typ xml v požadované podobě/struktuře.

● Máme matriku elektronicky, ale není nijak s ničím propojená. Opět odpověď výše

● Ano, používám program Správa MŠ, jsme spokojeni. Správu školy využíváme i při elektronickém 
předzápisu   do MŠ, elektronické třídní knihy, elektronickou matriku, podací deník... Ano, Správa 
MŠ požadovanou funkcionalitu má, školy ji již využívají.

8OKRUH:        PROGRAM  /  APLIKACE  /      LICENCE  /     PŘENOS DAT

http://www.edu.gov.cz/
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Pro potřeby přenosu dat na MŠMT budeme prý muset mít společnou aplikaci pro celou městskou část- Twegsee, 
která přenos dat umožňuje také. Přesun dat mezi jednotlivými aplikacemi z komerčních důvodů není možné.

 Bude v budoucnu možnost přenosu dat mezi různými aplikacemi? Na dotaz k přesunu dat nelze odpovědět, 
neznáme strukturu konkrétních databází jednotlivých systémů. Ale myslím, že to jednoduše možné nebude.
Nevím, kdo v tomto konkrétním případě rozhodl o „povinnosti“ používat aplikaci Twigsee 
(Twigsee je jedna z více možností). 

Uvažuje MŠMT o poskytnutí "centrálního" programu /licenci, který by škole umožňoval elektronickou evidenci 
potřebných položek matriky místo komerčních ? V této chvíli ne.

OKRUH:        PROGRAM  /  APLIKACE  /      LICENCE  /     PŘENOS DAT
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DĚKUJI VÁM ZA POZORNOST

PaedDr. Michal Černý 
Ředitel Odboru předškolního a základního vzdělávání

Mgr. MgA. Petra Martinovská
Oddělení kurikula

Karmelitská 529/5
118 12 Praha 1

petra.martinovska@msmt.gov.cz +420 234 811 760
+420 771 519 121

www.msmt.gov.cz

mailto:petra.martinovska@msmt.gov.cz
http://www.msmt.cz/
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